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Передплата
п  «РУСЛАНА» внносга: 

в Австриї:
на цілий рік . , . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав. 
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на ній року . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноко чвало по 8 кр. ав.

► Вирвеїп ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псадьмів М. Шашкевича.

>«■ -  » ■ «  -
Виходить у  Львові щ о  д н я  

кр ім  н е д іл ь  і  р у с к и х  с ь в я т  
о год. 6-ій пополудни.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні ’ 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а і -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Не робіть собі пересадних надїй!
(+) Дня 14. листопада має у Відни 

відбути ся перше апстрийске віче хлїбо- 
робске, скликане зарядом звязку хліборо
бів долїшної Австриї яко комітету підгото
вляючого. На дневнім порядку будуть отсї 
реферати: 1) заводова орґанїзация хл іборо
бів; 2) угода австро-угорска; 3) біржева 
торговля збіжем; 4) податки і належитости. 
Референти до всіх тих чотирох рефератів 
вже визначені і будуть промовляти по нї- 
мецки, а по кождім рефераті буде подана 
до ухвали відповідна резолюция, котра має 
бути одноголосно принята для більшої ваги 
і впливу віча. Иньші предмети, иредложе- 
ня і внесеня, котрі не входять в яроґраму 
віча, будуть передані екзекутивному комі
тетові! до полагодженя.

Недавно тому появила ся в часописях 
відозва о. Танячкевича в сій справі, щоби 
Русини старали ся взяти як найчисленнїй- 
ше участь в тім вічу, щоби як найбільше 
прибуло наших селян і задля того взиває, 
щоби кождий повіт скликав віче в сій 
справі і вибрав бодай одного відпоручника, 
щоби ті відпоручники уложили відтак спіль
но специяльні жаданя нашого селяньства, 
з котрими репрезентацію нашого народу 
мала би явити ся па вічу. В тім добачає ав
тор згаданої відозви великий акт політич
ний, бо єму уявляє ся в єго увобразнї вже 
великий алїянс селяньства цілої Австриї 
з хлопским, як він каже, народом руским.

Не хочемо зовсім зменьшати значінн 
і ваги згаданого хлїборобского віча і при
знаємо, що оно мати ме великий вплив на 
дальшу ходу хлїборобских відносин в на
шій державі. Однак треба справи брати

М І Й  О Т Е Ц Ь .
Оповідане

Лазаря Лазаревича*').

Мав я тоді девять літ, отже не все собі 
добре пригадую, але оповім те, що вбилось ме
ні в тямку. Моя старша сестра знає о тім та
кож, але брат молодшій — ані слова. Не дур
ний єму говорити! Богато й мати мені оповіда
ла — пізнїйше, коли я підріс і розпитував ся 
єї про се. Отець одначе завсїгди мовчав уперто 
о сій справі.

Убирав ся наш отець на лад турецкий. Сто
їть мені перед очима єго стрій: »джемадон» (рід 
сорочки) з червоного єдвабу, з кількома рядами 
золотих шнурів; на нїм обшита шкірою сукмана 
(«цюрче») із зеленого сукна; шкіряний пояс на 
оружє («сілая») вишиваний золотом; за сілай

*) Л а за р  Л а з а р е в и ч , о,ціп з найзнаменлтшпх 
представптелїв сучасної сербскої літератури, уродив ся 
в р. 1851 в Щабцн, невеликім місточку сербского коро
лівства. По укінченю ґімназнї в Бельґрадї записав са 
тамже на університет на виділ правнин, але вскорі удав ся 
до Берлина, де укінчпв виділ медичний і одержав степень 
доктора прав. Відтак осів в Білградї яко лікар і своїми 
повістями 8добув собі славу навіть за границею. Декотрі 
з них переложені майже на всі европейскі язики. З ’обра- 
жено в них майже з етнографічною вірностпю жіітє 
сербске, а відзначають ся они особливо артистичним ви- 
кінченем. За декотрі твори одержав Лазаревич від ака
демії наук в Білґрадї нагороди. Помер в р. 1890 і то — 
як переважна часть визначнїнших сербских писателїв — 
на сухоти.

так, як они є, і в ентузиязмі не переціню
вати їх значіня для наших хліборобів. -У 
часть наших селян в тім вічу мусить бути 
з конечності! хиба лише пасивна, иозаяк 
передовсім референти промавляти муть в 
незрозумілій для наших хліборобів нїмец- 
кій мові, а також і для того, яозаяк по 
обговоренні референтами тих чотирох пред
метів, на порядку дневнім поставлених, не 
буде часу і на таких вічах нема і звичаю 
на широкі розправи. Тнмто не треба ро
бити нашим хліборобам надії, що они, при
їхавши на се віче будуть могли бодай »ви- 
говоритн ся« і тим дати собі пільгу в сво
їм горю.

Дальше треба і се взяти під розвагу, 
що кошта висилки таких повітових деле
гатів селян на віче і їх удержанє за ве
ликі в порівнаню з вислїдком і що тих 
коштів нема кому покривати. Було би отже 
о много практичнїйше, щоби на віче при
були інтелігентні Русини, котрі займали ся 
хлїборобскими справами і знають докладно 
потреби руского народу, або щоби чи то 
поодинокі громади, чи то повіти висилали 
свої домаганя і потреби на руки руских 
послів, котрі і так возьмуть| участь в хлї- 
боробскім вічу, отже могли-б ті справи під
нести, наколи лише буде час по промовах 
референтів забрати голос.

У нас на сором нема навіть наймень- 
ніого завязку хлїборобскої організації]', не
ма руского товариства господаревого, отже 
з таким незорґанїзованим алїянтом мабуть 
не так скоро будуть заключатн алїянси, 
котрі могли би бути великим актом полі
тичним. ' Отже не робім собі таких роже
вих надїй, а прикладаймо до всего реальну 
міру.

застромлений пістолєт і ніж в срібній похві та 
з рукоятю із слоневої кости; на сілаю довгий 
єдвабний пояс, званий трамбольос, а єго френ- 
злї висіли з лівого боку. Споднї з єдвабними 
листвами і широкі камаші, закриваючі до поло
вини ногу в білій пончосї і неглубоких череви-| 
ках. На голові фез, трохи на бакир до лівого | 
уха, в руці довгий цибух з бурштином під па
сом, з правої сторони капшук, вишитий золо
том і склянними пацьорками. Дуже чепурний 
був!...

Що до характеру... є то вправдї мій рідшій, 
отець, але скоро вже раз зачав я оповідане, не 
можу укривати: був се дивний характер. Гнів 
не опускав єго ніколи. Умів лиш приказувати, 
а най би ти не сповнив єго приказу — горе то
бі!... Ж адав, щоби все було так, як він хоче — 
не инакше, і щоби ніхто в нічім не важив ся 
єму спротивляти ся. Коли розгніває ся, то про
клинає, що аж все дрожить. Лютив ся задля 
кождої і найменьшої дрібниці; засуиить ся то
ді, гризе долїшну губу, сіпає правий вус, мор
щить брови, а з чорних єго- очий сиплять ся 
іскри. Мав би ся я гаразд, як би тоді прийшов 
і сказав єму, що не вмівєм лєкциї! Цілком 
не розумію, длячого я так єго лякав ся. Иригіу- 
пустїм, що ударив би мене, но то її щож? Але 
бояв ся я тих єго очий: як ними блисне, мимо
волі тремтиш, як осика.

Сьміяв ся дуже рідко і зовсім не так, як 
ипьші люди. Памятаю, одного разу держить на 
колінах мого малого братчика. Дав єму до за
бави годинник, а той Дзьокіца хоче конче вти

Промова пос. Барвіньского
в буджетовій комісиї д. 25-го жовтня 1897 в роз
праві, над законом о підмогах з фондів державних 

наслідком елементарних шкід.

Замірену правительством помічну акцию 
для полекпіі в заподіянім повенями і иньшими 
елементарними шкодами недостатку, мушу на
звати зовсім не вистарчаючою, особливо з огля
ду на Галичину. Се справді дивно, що в законі 
про признане підмог з державних фондів нема 
навіть згадки про Галичину. Не можу допустити, 
щоби правнтельство не мало ніякої відомости 
про нужду в Галичині, тим більше, що й виділ 
краєвий і краєве правнтельство робили дотичні 
розслїди і домагали ся підмог з державних фон
дів. Правнтельство отже мабуть навмисне не 
назвало нашого краю поіменно в предложеню, 
щоби не стрітити ся з закидом, що Галичину 
протеґує ся, або що знов для Галичини робить 
ся. Галичину можна отже в тій справі підтягну
ти лише хиба під §. 3. предложеня, над котрим 
веде ся розправа, щоби могла мати участь в 
підмогах предложених правительством. >

Вправдї не було в Галичині сего року та
ких величезних нещасть, як се лучило ся н. пр. 
в Чехах або долішній Австриї, хоч також і в 
нашім краю в декотрих повітах хмароломи і по
вені! заподіяли значні шкоди. Нужда в Галичи
ні подібна до хронічної, протяглої недуги, котра 
довший час безнастанно з ’їдає орґанїзм і підко
пує єго бит. Від кільканайцятн літ маємо в Га
личині лише непороди, а й сего року наслідком 
зимної весни і елотлпвого літа випали жнива 
дуже сумно. Передчасні сніги збільшили ще не
достаток. Не тілько що пе стає наеїня на засіви 
і паші для худоби, але в багато околицях краю 
заглядає вже голод з всіма лихими наслідками- 
Задля того не багато помогла би державна під
мога, навіть колиб дістала ся нашому краєви в

снути годинник вітцеви до уст і кричить ПОПІД 
небеса, що уста не хотять отворитн ся.

Ми з сестрию аж тріскаємо від сьміху, і 
вітця мусїло се сьмішити: отворилн ся єму тро
хи уста з лівої сторони, а рівночасно около лі
вого ока зморщила ся трохи шкіра. 1 се вже бу
ло незвичайною рідкостию: отець сьміяв ся в 
сей спосіб навіть тоді, як лучило ся щось тако
го, від чого иньші трохи не нукали від сьміху.

Коли помер мій стрий, 1ЦО з ним отець до 
спілки вів усі інтереси, і котрого дуже любив, 
всі ми — в плач, в крик, в зойк, а мін отець, 
неначе би єму нічого не стало ся — ані слізки 
не пролив, ані засупив ся. Лиш, коли тіло ви
носили з дому, затрясла ск вітцеви нагло до
линна губа і дрожала, дрожала... Опер ся о две
рі, блідий як хуста, і мовчав.

Щ о  сказав, не відкликував сего за ніщо і 
ніколи, хотя-б сам опісля жалував сего, що ска
зав. Пригадую собі дуже добре хвилю, коли ви
гнав Проку із служби. Видко було, що жалує, 
але слова відкликати не хотів. Зі всіх слуг лю
бив сего Проку найбільше. Раз лиш однісінький 
ударив єго за то, що коли точив з бочки ра- 
кію, зле заложив чіп, і длятого богато сего на
пою змарнувало ся. Ніколи єго більше ані паль
цем не діткнув ся. Довіряв єму уві всім, поси
лав єго на село но гроші до довжників і т. д. 
А знаєте, за що єго вигнав? За нїчо, узрів єго 
як грав в «крейцара». Стало ся се так. Прий
шов Прока на св. Юра до склепу, щоби відпо^ 
вити умову з вітцем. Отець виняв девятьдееіАр 
грошин і мовить: кТу
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скількости одного мілїона. Після розслїдів поро
блених галицким виділом краєвим була би на ту 
ціль потрібна квота що найменьше двох міл'їо- 
нів риньских. Але по поясненю міністра скарбу 
не може Галичина сподївати ся навіть одного 
мілїона. Людність так вже пригноблена лихою 
долею, що не може навіть зібрати ся до того, 
щоби домагатн ся помочи, позаяк до таких під
мог не багато має довіря.

"Але для держави не може се бути байдуж
ним, коли безнастанна нужда руйнує добробит 
цілого краю. Правительство обовязане дбати о 
се, щоби лихо основно усунути. Мінїстер скарбу 
справедливо згадав про потребу переведеня охо
ронних способів, як реґуляциї рік, забудованя 
гірских потоків, засїваня лісів, а посол Др. Ле- 
вицкий підніс також потребу підприємства пу- 
бличних робіт в Галичині, щоб тим способом 
подати зарібок людности. В резолюциї ним 
предложеній що до реґуляциї Дністра і єго до
пливів і будови гостинців обмежив ся він од- 
накже лише на три повіти: Самбір, Дрогобич і 
Жидачів. Можна би отже думати, що пньші по
віти в Галичині мають густу сітку гостинців і 
добре уреґульовані ріки, та що людність в инь
ших повітах Галичини не потребує зарібку. Я 
вже в одинайцятій сесиї ради державної в роз
праві над буджетом виказав, що Галичина що 
до гостинців далеко гірше упосліджена, як ко
трий небудь иньший край нашої держави. Біль
ше як від 20 літ не розширено сїти державних 
гостинців в нашім краю анї о оден кільометер, 
а що До сітки доріг займає Галичина поміж 
австрийскими краями дванайцяте місце отже 
трете з кінця.

В Галичині є 12 повітів, в котрих нема а- 
нї одного кільометра державної дороги, а колиб 
Галичина мала бути поставлена на рівні хоч би 
лише з мірно в тім взглядї розвитими краями, 
то треба би в Галичині побудувати найменьше 
ЗО тисяч кільометрів нових гостинців держав
них. Тим способом можна би приспорити збідні
лій людности роботи і їй прийти з підмогою. 
Не ліпше має ся справа з реґуляциєю рік, а 
гірскі ріки і потоки роблять щорічно страшенні 
спустошеня.

Се відрадно отже, що мінїстер скарбу дій
шов до переконаня, що в сій справі мусить ся 
тепер більше робити, як доси. В одинайцятій 
сесиї була мною поставлена дотична резолюция 
до правительства, ухвалена в посольскій палаті. 
Отже щоби з одного боку подати убогій люд
ности в цілім краю зарібок, з другого боку пе
ревести охоронні способи против таких нещасть 
елементарних вношу отою резолюцию:

»Взиває ся ц. к. правительство, щоби для 
запобіженя безнастанних новений взяло ся до 
реґуляциї Дністра і єго допливів карпатских, а

також ріки Прут і до доповненя сїти державних 
гостинців в Галичині способом відповідним ін
тересам краю і держави, і щоби прискорило бу
дову гостинців нризнанєм державних підмог».

На промову п. Барвіньского відповів мінї
стер скарбу Б і л їн ьск и й , що Галичина тому 
не названа в предложеню правительственнім по
іменно, позаяк в Галичині не було таких страш
них нещасть сего року, які- викликали повени 
в Чехах і Австрнї.

Сю резолюцию до правительства ухвалила 
буджетова комісия, а заступник міністерства 
внутрішних справ секцийний шеф др. Рожа від
повів, що тепер в мінїсерстві застановляють ся 
над плинами реґуляциї Дністра, предложеними 
виділом краєвим і що небавом будуть розиочи- і 
нати ся роботи реґуляцийні, на котрі з держав
них фондів будуть визначені значні квоти в ви
соті' 60 процент загальних коштів реґуляцийних.

ВІСТИ політичні.
Є кадови, та нема голови. Є парламент, але 

предсїдателя нема. Зрік він ся добровільно зі 
своєї гідности. Та така подія сьвідчить не кон
че підхлібно о парламенті'. Вжеж то Катрайн, 
як звісно, не охотно брав ся до наділеної єму 
гідности. На початку теперішної сесиї парла
ментарної приняв ся предсїдательства лиш на 
дальші домаганя переважної части послів і спов
няв свій уряд так, що і найбільші опозицийни- 
ки ніколи супроти него не виступали; противно, 
сли опозпция була коли невдоволена з прези- 
дентури, то се ніколи не тикало Катрайна. Чо- 
муж Катрайн уступає з нрезидентури? Катрайн 
відай хотів всіх вдоволити, чого в теперішній 
ситуацій' годі було доказати; бажав держати ся 
строго реґуляміну, але тоді не йшла ніяка ро
бота, бо реґулямін не давав єму ніякої спромо
ги погамувати невиносимі поступки обструкціо
ністів; поступати супроти реґуляміну не позва- 
ляла єму єго національність — він чей-же Ні
мець — а також гідність. В додатку лявірованє 
сторонництва б. Діпавлього номежи лівицею а 
правицею не одудіевляло єго. Він не міг ніколи 
знати на певно, як ситуация в парламенті' сто
їть, які єї вигляди на будучність. З другої знов 
сторони не рішуча в нічім акция правительства 
ставила єго акцию не раз в прикру колїзию. 
Коли Катрайн увійшов иослїдними днями в ком
проміс з лівицею, щоби вона застановила об- 
струкцпю бодай на кілька днів, знайшов на пра
виця зараз невдоволенє для себе. Ледво чи о- 
шибнемо ся, сли скажемо, що й близький пово
рот цісаря, перед котрим президия палата мала 
здати докладну справу з політичної ситуацій, 
не грав тут також ролі'. Бо якжеж можна днесь 
дати докладний образ політичної ситуацій, сли

до тепер ні правительство нї сторонництва не 
виявили постійності!, рішучости, не зазначили 
певного ясного пляну акциї в парламенті' анї не 
затичили границь, в яких бажають обертати ся 
і до яких будуть стреміти. Чи за сими, не бу
ло ше иньших причин, котрі приневолили Ка- 
траїїна до уступленя з єго гідности, покаже най- 
близша будучність. Першим ділом парламенту 
по резиґнація Катрайна буде вибір нового пре
зидента. По виборі президента, говорять в добре 
поінформованих кругах, найголовнїйшою акциєю 
парламенту з поминенєм на разі всяких инь
ших справ буде переведене провізоричної угоди 
з Угорщиною. Сли удасть ся, добре, а сли нї — 
також добре. По дискусій угодовій без огляду 
як вона випаде, наступить закрите парламенту, 
а угоду в случаю неухваленя переведе ся цїсар- 
ским розпорядженєм. В той самий спосіб має 
полагодити ся також підвисшенє податку від 
продажи цукру, а то длятого, щоби підвисшити 
платню урядникам, учителям і сьвященьству. 
Транспортовий податок позістав би дальше про
ектом.

»Ро1ііік» обговорюючи теперішну снтуацию, 
приходить до заключеня, що теперішній! хаос 
наглить до приспішеня акциї, котра би розмота
ла справи. Проволїкаюча ся так довго кріза мусить 
порішати ся в найкоротшім часі на основі пов
ної іцирости і управильненя відносин більшості! 
до правительства; евентуально належить взяти 
на увагу иньші констеляциї партий. Більшість 
не розділила ся через внесене б. Діиавлього, 
хоть по причині неудачи переговорів Діиавлього 
з лівицею ситуация увійшла в критичнїйшу 
фіізу.

>Ггеіп(іепЬ1аіі< виражає ся про внесенє б. 
Діпавлього, що єго язикове внесенє і провізория 
угодова не повинні позіставати з собою в нія
кій звязи, але не повинні себе взаїмно виклю
чати.

Квестиї язикові не можна уважати за оди
ноку задачу парламентарної роботи, сли перед 
парламентом стоїть доконечна потреба полаго
джена таких справ, що становлять екзистенцию 
держави, сли є такі справи, що ставлять дер
жаву в примусове положене. А власне такою 
справою є близький термін угоди. Витворюючи 
острий конфлікт межи язиковою квестиєю а ду
алістичною конституцнєю, робить ся кривду як 
раз змаганям законодатного управильненя язи
кового.

Австрийска політика домагає ся па рівні 
полагоджена угодової провізорні', як язикової 
квестиї. Ті дві задачи не виключають себе вза
їмно. Для обох новинно знайти ся при добрій 
воли досить часу і підпомоги.

»Уаіег1ап(1» заповідає, що в разі' не ухва
лена угодової провізорні, означить корона висо-

дїтий і нашу матір любив — о тім нема що го
ворити, видко то було з усего, але обходив ся 
з нами дуже суворо. Не можу собі пригадати, 
щоби оказав коли небудь зглядом нас якесь 
ніжне чувство. Накривав нас вправдї в ночи, 
коли ми часом поскидали з себе колдри, зака
зав нам наближати ся до керницї і драпати ся 
на високі дерева. Але то ще нічого не доказує. 
Так само поступають иньші вітцї, але купують 
они до того своїм дітям і цукорки і папір зо
лочений і пилки ґумові, що скачуть висше тополі'...

До церкви ходив отець л и п і в день св. 
Юра, до кавярнї за те що вечера. Зараз по ве
чері! бере цибух під паху, капшук за пояс і 
з хати. Повертав звичайно в літі о девятій, в зи
мі навіть скорше, але лучало ся раз пораз і те, 
що північ вже давно вибила, а єго нема і нема. 
Смутило се мою бідну матір і сестру, — я тоді 
виображіня ще не мав о тім, що то є гулятика. 
Ж єнЩИІШ ніколи не засинляли перед єго пово
ротом, хотяй би се було над ранком. Сидять 
в ліжках і не сьміють навіть сьвічки запалити, 
бо страшно гнівало се вітця, скоро спостеріг, 
що в хаті сьвітить ся. Одного разу, як вернув 
пізно домів, чув я, як говорив:

— По що та сьвічка о тій порі ?
— Щобись міг розібрати ся, Дмитре — 

відрекла мати.
— Чи то я сам не зможу запалити сьвіч

ки, або чи я пяний і не міг би єї сам найти?
— Але ні, Дмитре, я лиш хотіла...
Чого хотіла ? Хотїлась, щоби сусіди гадали, 

що маємо вмерця дома ?

— Маєш, се твоя заплата! Більше ти мені 
не потрібний, іди, пошукай собі такого місця, 
де бись міг доволі забавляти ся в крейцара!

Прока насунув фез на очи, заплакав гірко 
і став перенрашати. Отець був зворушений, ви
дів я се добре, але думаєте може, що простив 
єму? Де там! Виняв лиш ще дуката і подаючи 
єму, мовить:

— Маєш, і ноги за пояс!
Відійшов Прока, а отець втратив свого най- 

лучиюго слугу.
Ніколи не жартував анї з нами дітьми, анї 

з нашою материю. Не можна сказати, щоби єї 
— як то лучає ся між людьми — бив колине- 
будь. Нї, але був зглядом неї холодний, гнівли
вий, сукровистий гірше як чужі. Ніколи з нею 
разом не виходив, а она не сьміла би єго навіть 
о се просити. Не тернів, щоби втручала ся до 
торговлї, або иньших єго інтересів. Відзиває ся 
одного дня до него мати:

— Дмитре, чому не хочеш дати Станоєви 
ракії ? незабаром будемо вже мати нову, деж єї по
дієш.— Чи ти голодна — крикнув отець — чи 
що тобі не достає? Гроші є в твоїх руках, а 
єсли тобі їх нестане, то скажи мені, але до мо
го д'їла не сьмій мішати ся!

Треба було мовчати.
З ніким взагалі довго не розводив ся. 

В кавярни мав своє товариство, і лише там 
трохи більше розмовляв часами. Незвичайно ша- 

. нував кума Ілию. Був то одинокий чоловік, ко
трий сьмів єму говорити, що хотів, без обиня- 
ів, і котрого отець навіть трохи лякав ся. Нас

Який там вмерлець! І думаєте може, що 
він говорив се на правду? Дуже він там дбав о 
сусідів! От, попросту не хотів, щоби мати знала, 
коли повертає, отже зі злости не знав що по
чати. Жадав, щоби мати спала навіть тоді, ко
ли їй до сну очи не клеїли ся. Ходило о се, 
щоби міг гуляти без клопоту. Видко, що почу
вав ся до вини.

Пив мало і лише вино, на ракію навіть 
глянути не міг. Навіть каву не дуже любив. 
Щож затим робив ночами в кавярни, спитаєте? 
От, нещастє то було, тай тілько. Коби пив, бу- 
ло-б ще пів біди. Але зараз дізнаєтесь. Скоро
тило се моїй матерії жіітє о половину. Плаче 
бувало так бідолашна, що здає ся: от-от вже 
має вмерти. І пожалувати ся навіть не має пе
ред ким.

Одного дня вернув отець дуже пізно до до
му. Нїчо! Другого дня те саме. Ніхто анї чи- 
чирк! Аж в тім спостерігає мати, що отець без 
годинника. Перестрашена питає:

— А деж, Дмитре, твій годинник ?
Захмарив ся, споглянув в бік і каже:
— Піславєім до Білгороду до направи.
— Алеж ішов цілком добре, Дмитре!
— Здає ся, що я анї сліпий, анї глухий і 

знаю добре, чи годинник іде, чи нї.
Щож мала почати мати ? Замовкла. Жалує 

ся лиш потім перед моєю сестрою:
— О, я нещаслива! Віддасть він все, що 

маємо, і прийде ся на старість прати чуже біле!
Д а л і буде.
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кість квоти. Иньші правні точки угоди входять 
в житє яко угорскі краєві закони. Таке поступо- 
ванє запевняє Угорщині всі дотеперішні єї ко
рнети і отвирає дорогу до цілого ряду нових. 
В монархи!' австро-угорскій, Угри стають Ав
стрією. і

«КеісЬзітсЬг* удовідняє, що Банфі онодїш- 
ною своєю заявою відбирає головне оружє з ру
ки обструкциї. Хоть би угоди не ухвалено, то 
місце дотеперішної сполуки обох половин дер
жави не остане порожним. Однак мимо того об- 
струкция запише на себе всі страти, які Ав- 
стрия буде мусїла понести з причини неполаго- 
дженя угодової провізорні в парляментї. Наслід
ки не дадуть на себе довго чекати і доперва 
осягнуть головний ефект, коли самі виборці по
чують обструкцию на власній спині.

«Ревіег ЬІоусН грозить, що Угри станули 
тепер перед альтернативою: або всі інтереси 
монархії кинути судьбі- на запропащене, або не 
оглядаючи ся на австрийских партнерів сповни
ти для монархії свою повинність. Чи Угри мо
жуть вагати ся в виборі? Ще можлива річ, що 
Австрия поверне з манівців; може там трафить 
до пересьвідченя кинений через Банфого голос 
перестороги. Сли то не стане ся, то Угри не ду
мають на спосіб індийских вдів скакати зараз 
на запалений стіс, длятого, що австрийский 
конституціоналізм засудив себе на смерть.

В Грачацу, місцевости на давнім пограни- 
чу войсковім, прийшло до грізного бунту та- 
мошних селян против свого православного сьвя- 
щеника, між иньшим і за то, що він на церков
нім соборі не виробив їм права — пасеня кіз і 
зменшена податку. Збунтовані селяни загрозили 
сьвященикови, що виріжуть ему з єго тіла три 
фунти мяса. Начальниковії повіту удало ся 
збунтованих якось успокоїти. Аж ось 13. с. м. 
зібрало ся яких тисяч селян, а діставши ще 
поміч з суеїдної Дальмациї стали бурити ся па 
ново. Сьвященик з сином і з зятем, узброєні в 
рушниці і револьвери мусїли боронити ся че
рез кілька днів. Наконець прислано войско з 
Бігача. Селяни зажадали, щоби усунено сьвя- 
щеника, начальника громади і писаря, а началь
никовії новіта висказала своє довірє. По тім 
настав спокій і войско відійшло. Дня 17. с. м. 
арештовано за той бунт ЗО селян, а в наслідок 
того тепер прийшло знов до розрухів.

З Константинополя доносять, що доси при- 
нято всі параграфи остаточного договору миро
вого з виїмкою тих параграфів, в котрих гово
рить ся о конвенції!' консулярній і о тім, як має 
Туреччина поступати з грецкими підданими, ко
трі по виповідженю війни стратили свої давні 
права. Грецкі делегати зажадали, щоби поста
нови консулярні відложити аж до часу, коли 
они будуть могли їх перестудиювати. Турецкі 
делегати тому спротивили ся а грецкі делегати 
постановили нарадити ся в сій справі з амба- 
садорами. Так отже підписане договору ирово- 
лїче ся ще якийсь час, а тимчасом війско ту- 
рецке стоїть в Тесалїї і руйнує єї разом з вата
гами грецких розбишаків, котрих там тепер бо
гато намножило ся.

Справа кретийска також не рушає ся з мі
сця, та здає ся, що не так легко і борзо буде 
залагоджена. Праса турецка домагає ся конче, 
щоби порядок і спокій на Кретї заводило лиш 
турецке войско, а здаєсь, що тої самої думки 
є і султан. Длятого нема великої надії, що 
він згодить ся на проектованого державами 
ґен.-ґубернатора, люксембурґского полковника 
Шефера. Полковник Шефер був давнїйше ше
фом жандармериї в Єгипті, а жінка єго є 
Вірменкою з родини князів Дадіянів (свого ча
су хотіла Росия якогось Дадіяна зробити кня
зем болгарским). Має то бути чоловік дуже 
•енерґічний і знає добре відносини на Всходї.

Н 0 В и н к и.
— Намістник кн. Санґушко виїхав до Відня на 

вінчане Гр. Ванди Баденянки.
 Руско-народний театр переїздить з Бучача

до Підгаєць тілько на шість представлень. Дов
ше забавити в Підгайцях не буде міг, бо вже 
10. падолиста має зачати нредставлепя в Бере
жанах. Перше представлене в Підгайцях буде 
дане в суботу ЗО. жовтня. — Від Дидекциг.

— Ще раз віче. Як звісно, то віче, склику
ване рускими сконсолідованими партиями до 
Львова на день 1. падолиста, заборонила львів- 
ска дирекция полїциї. Отже читаємо опять в 
органах згаданих партий відозву, що взиває 
на всенародне віче до Львова на день 4. падо
листа. На порядку дневнім будуть отеї справи: 
1) Галицкі Русини супротив теперішної ситуациї 
політичної; 2) Розширене автономії країв і по
діл Галичини; 3) О виборах до сойму краєвого 
і до ради державної; 4) Хлїборобска справа у 
східній Галичині; 5) Внесеня участників віча. 
Відозву підписали: Др. Іван Л и ти н ьски й , 
адвокат; Михайло С пож арский , нереплетчик; 
др. Юлїян І л е в и ч, адвокат; Михайло Г о л е й к о, 
архитект. Як бачимо, самі «тверді* патріоти! 
Де-ж діли ся наші народовці?

— Катастрофа в Севастополи. В ночи дня 9. 
жовтня с. р. густі хмари залягли виднокруг над 
містом. О годині 11 отворили ся небесні заста
ви і почав ляти майже через дві години силь
ний дощ. З сірих, оловяних хмар спливали на 
нещасне місто цілі потоки води. В короткім ча
сі горішня часть міста найшла ся під водою, 
котра з незвичайною силою ударяла на дільни
ці, положені низше. Бушуючий елемент підму- 
лив мур, що окружав гіритуловище для дїтий і 
почав вдирати ся до партерових мешкань, де 
були уладжені спальні. Дїтий з бідою лише у- 
ратовано і перенесено на горішні поверхи. Вода 
понищила мости і унесла крамарскі буди. На у- 
лицях вода сягала до високості! трех і чотирех ме
трів, унесла меблі господареві знаряди, псів, ко
тів і дріб домовий. Зелїзнодорожний дворець 
заляла вода аж по перший поверх. Богато до
мів завалило ся під напором води. На улицях і 
площах потворили ся вирви, глубокі до чотирих 
сяжнів. Зелїзнича шлюза знищена, не остало 
нї сліду. Доперва о третій годині вода стала о- 
падати. Зразу ніхто не вмів поняті! цілої грози 
нещастя. Доперва день переконав мешканців о 
величині катастрофи. Дуже богато осіб втратило 
тої ночи цілий свій маєток. Засоби живности, 
що находило ся в приватних і правительствен- 
пих складах, улягли цілковитому знищеню. Дру
гого дня місто не мало цілком хліба. Ціни про
дуктів для поживи підскочили о 300% в гору.

— Що буде з львівским- пивом ? На зібраню 
соцялїстів, що відбуло ся онодї вечером в сали 
«Дому робітничого* в справі дорожні у Львові, 
ухвалили робітники одноголосно, серед непохлї- 
бних прозвищ, киданих на броварників: не пити 
львівского пива!

— Нагла смерть. У фабриці братів Фіялков- 
ских в Чаньци робітник Яків Станчак складав 
дня 22. жовтня вечером дерево з високого сто- 
са. В тім заломало ся руштованє і робітник у- 
пав на землю так нещасливо, що дерево, котре 
власне в тій хвили держав на рамени, розчере
пило єму голову. Смерть наступила сейчас.

— Страшне убийство. В неділю 24. жовтня ве
чером найшов в Бучачи міщанин Крижановский 
смерть на улици в страшний спосіб. Один жид, 
одинокий сьвідок, представляє цілу подїю так: 
Крижановский з незвісної причини ударив в ли
це 17-лїтного хлопця. Хлопець, звісний впрочім 
із злого житя, відгрожував ся, а вкінци ніби то 
перепросив ся. Крижановский тимчасом пив пи
во в шинку з двома свояками. Коли свояки ві
дійшли, приступив до него сей хлопець І ОЧІІ- 
видно шукаючи зачіпки, налягав, щоби ударив єго 
ще раз, а одну руку держав значучо сховану в 
зад. Колотнечу перервав жид і виправив хлопця 
з шинку. Вийшов і Крижановский, веселий, не- 
сподїваючись нічого — а за яких 6 мінут вже 
не жив. Лежав на земли, кровю залитий. Убий- 
ник правдоподібно підрізав шевским ножем 
Крижановскому горло4 Нещасливий поточив ся 
ще кілька кроків від місця забийства і упав 
без житя. Був він добре збудований і доперва 
перед місяцем вернув з війска. Сумний випадок 
переразнв всіх мешканців міста. Убийника, що 
зове ся Вишневский, зараз увязнено.

— Подвійне убийство. Дня 14. серпня с. р. за
мордовано в Берлині — о чім ми вже доносили 
— вдову Авґусту Шульце і єї пасербицю Кляру 
Шульце. ГІідозріваний о убийство швець Йосиф 
Ґенчі утік без вісти. За викрите і спіймане єго 
визначив суд краєвий в Берлині нагороду в кво
ті 1000 марок.

— По американьски. Одна польска Газета в 
Америці вз ває читателїв до складаня пренуме- 
рати в слідуючий спосіб: «Наш енерґічний аґент 
п. Н. Н. готовить вже свої ноги, щоби Вас від
відати і стягнути пренумерату. Тож готуйте гро

ші і не наражайте п. Н. Н. на непотрібний 
спацер.*

— Ввічливий пастор. Льондоньский проповідник 
Оиу Реагзе є для женщин незвичайно ввічливий. 
Перед кількома днями говорив на тему: Ева і 
яблоко. Длячого сатана дав женщинї яблоко? 
Слухачі мужеского роду наставили цікаво уха, 
будучи певними, що учують щось о «марнім по
роху* і о жіночім лукавстві. Здивували ся одна- 
кож чимало таким поясненєм питаня: «Сатана 
дав яблоко не мущинї, але жінці, бо знав, що 
мущина з’їв би єго сам, а добросердна жінка 
поділить ся...«

— Пиво а політика. Член анґлїйского парла
менту, ліберал Льоґан, будучи великим при- 
клонником Товариств тверезости, відкрив, що 
анґлїйский нарід під ліберальним правитель- 
етвом консумує о много меньше пива, як в ча
сах, коли при кермі є консерватисти. Від року 
1881 пересічний річний приріст консумциї пива 
виносив під правлїнєм лібералів 171.180 бочок, 
за правлїня консерватистів 1628.713 бочок. Та 
дивна звязь, заходяча між консумциєю пива а 
напрямом політики є зовсім не злим проблємом 
для дотепних анґлїйских політиків; она має ту 
добру сторону, що як говорить приповідка — 
«на двоє баба ворожила*. Для Льоґана примі
ром виникає із сего моральний висновок: «отже 
вибирайте лібералів!* Ліберальний дневник Ваііу 
Хєіу.ч пише: «Ми добачуємо радше причину сего 
явища в природнім пригнобленні мас, коли пра
влять ториси. Видять они, як кожду обітницю 
ломить ся, і віддають ся піяньству*. За те то
риси можуть так аргументувати: «Ліберали від
бирають бідним людям пиво, будуче їх одино
кою потіхою! Тому то, скоро лише скінчить ся 
їх правлінє, загальна радість обявляє ся в питю 
за здоровлє ториеїв величезної скількости ку- 
флїв *.

Т е л є ґ р а м и.
Краків 27. жовтня. В товаристві взаімних 

убезпечень краківскім здефравдовано знова 
кількадесять тисяч в віддїлї убезпечень на жи
тє. Суспендовано шефа того відділу Чеслава Кєш- 
ковского. Шконтрум відбуває ся дальше.

Відень 27. жовтня. Вчера по полудни зій
шла ся правиця на нараду, щоби застановити 
ся над кандидатом на президента палати. Не 
порішено нічого певного. Президентуру дають II. 
Фуксови, із сторонництва католицкого, але він 
взбороняє ся. Можливий є також Ебенгох.

Будапешт 27. жовтня. Півурядове угорске 
бюро телеграфічне доносить, що будаиештеньска 
телеграма «РгепніеиЬІаі-у* містяча комбінациї 
що до способу поступованя угорского сойму в 
случаю евентуальної неудачи угоди, є безоснов- 
ною.

Послід ні вісти.
В парляментї о нічім так не говорять, як 

о причинах, котрі паклонили Катрайна до рези
ґнації!'. Ходять найрізнїйші поголоски. Межи 
иньшими, мав ґр. Баденї робити виговори Кат- 
райнови за єго поведене в виду опозиції!'. Та
кож один з міністрів мав виражати ся, що Кат- 
райн стоїть на чолі опозициї.

Вчерашне заеїданє мимо резиґнациї прези
дента відбуло ся дальше, і на нїм переведено 
дальшу дискусию над обжалованєм міністрів за 
події в Хебі. Дискусию покінчено відкиненем 
внесеня о поставлене міністрів в стан обжало- 
ваня 172 голосами супроти 146. Промавляли 
посли: Бендель, Вольф, Бернрайтер, Кіндерман, 
Внесене о нове обжалованє міністрів поставив 
п. Ґрос з причини виданя на основі §. 14. роз- 
порядженя цїсарского з 24. цьвітня 1897, силою 
котрого продовжено закон о податку від цукру 
з 5. липня 1896 на рік.

Люеґер інтерпелював президента міністрів 
но причині онодїшної бесіди Банфіого.

В лєГітимацийній комісиї прийшло вчера 
до острих виговорів межи п. Ґурским а п. Да- 
шиньским. Пос. Гурский домагав ся виключена 
послів меньшости від участи в справозданях о 
посольских виборах і відданя галицких проте
стів тілько галицким послам, причім накинув ся 
на Дашиньского. Дашиньский не завинив від
повідне), а Колу польскому закинув провину на
сильств виборчих.

Маляґа з желїзом против недокревности і блїдницї.
Ціна бутельки 3 корони.

М аляга з рабарбарум ""

Головний склад в аптицї
___ 161 81-?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 26. ж овтня 1897.

І. Акциї за штуку.

пла- ж ада- 
тять  ють 

зл. кр. зл. кр

Поїзд

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь

србл..................................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряш еві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за  100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. б°/0 в. ав. з 10% пр. .
„ „ „ 4 і/,%  „ льос в 50 л.
„ „ „ 4% „ в 601 по 200 К
„ краєв. 4*/г%  в ' ав - льос в 61 л.
„ „ 4%  в. ав. льос. в 67 л.

Тов. кред. гал. земс. 4%  (першаеміс.)
„ „ „ „ 4% льос. в '41і/ ,  літ
»» ї ) ї ї  ї ї  4 /о ї ї  в 66 літ .

215 — 
282 — 
380 —

200 —

250 —

218
285
390
210
210

260

посп. | особ 
приходить 

о годині

до Львова
посп. особ.
відходить 

о годині'

зі Львова

110 20 
100 —
96 70 

100 50
97 50 
97 80 
97 50 
97 10

110 90
100 70

97 40
101 20
98 20 
98 50 
98 20 
97 80

1- 30

150
215
2- 30

7-30
7-50
752
805
815
825
9-10

1035
1-15

1-40

5-25
5’35
545

і Іцкан 
Янова

, Тернополя на Підзамче 
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
К ракова
Ярослава
Янова
К ракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочиск на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче 
Іцкан

6-00
610
615

8-40

Г55
2-08
2-40
2-50

III. Обліїи за 100 зл.

Гал. фонду пропінац. 4%  в. ав. . 
Буков. „ „ 6% „ „ .
Комунальні Банку кр. 6% (2 ем.) . 

ї ї  „ „ 4% %  (3 ем.)
Зелїзницї льокальні 4%  по 200 кр. 
Позички краєв. 6% ва. з року 1873

ї ,  „ 4% „ „ 1891
,, „ 4% по 200 кор. з р. 1893
„ м. Львова 4%  по 200 кор.

IV. Льоси.

97 80
102 75 
102 10 
100 10
96 50

103 -

98 50

102 80 
100 80 
97 20

97 80 98 50 
97 — 97 70

5-Ю

8-45

Ніч
“ 7ГГ
з-зо

600  
6 55

910
9-30

645

8- 50
9- 20 
9-25

10-05
10-27
1045

3- 05
4- 40

Ніч

Міста К ракова .
„ Станиславова .

V. Монети
•

Д укат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний 

„ „ паперовий
/ 0  марок нїмецких .

25 25 27 25
42 — —

5 62 
9 49 
9 55 
1 20

127 50 
58 55

5 72
9 59

1 25 
128 50 

59

9-43
9-50

1000
10-20
12-10

з  Підволочиск на Підзамче
„ я  „ головний дворець
„ К ракова
я Підволочиск на головний дворець 
„ Кракова 
„ Кракова
я Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
я Кракова
„ Підволочиск на Підзамче
„ Іцкан
„ Підволочиск на головний дворець 
„ Стрия, Хирова 
„ Лавочного

1050

440
5- 20 
624
6- 45 
705
7- 25 
7-30 
747 
7-48

10- 30

11- 00 
1137

до Підволочиск з  голови, двірця 
я Іцкан
я Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
я Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочиск з  головного двірця
„ „ з Підзамча
„ Іцкан
я Підволочиск з головного двірця
, „ з Підзамча
я Черновець
я Кракова
„ Стрия
„ Ярослава

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
„ Янова 
я Іцкан 
я Кракова
„ Підволочиск з  головного двірця 
я „ з Підзамча

ЗАМ ІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
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Галицкий Банк кредитовий
почавши від 1 лютого 1890 видає

4 1 АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним внповідже нєм

З " АСИҐНАТИ КАСОВІ2 0
з 8-дневним виповідженєм,
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Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких приборів

до заводової фотографії 
, і для П. аматорів
поручає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі. — Висилка на про- 
вінцию відворотною иоч- 
тою виконує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс' ляких приборів до фо
тографії. На жадане ви
позичає ся апарати до ве-

ликости 24:30 (за винагородою 2% вартості! апарату) з обєктивами 
Уоі^ііаисіег’а, 8іеіпЬеіГа, Обегга і т. д.

Е д м у її д Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 20-140а всі иньші находячі ся в обігу ^ Ї/2°ІО Асиг'нати касові 

з 90-дневннм виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від ДНЯ І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя. 

Львів, дня 31 січня 1890.

«  Дирекция. |

“  Ц Е Р А Т И  2236 '
в великім виборі диеани, х ід 
ники, капи, портиери, материї на & 
меблі, всілякі обитя повозові і ‘ 
сукна поручає н а й д е ш е в ш е

СТЕФАНІЯ ВИШИНЬСКА
Львів, Коперпика 16. &

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючпм 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка Ггапсо.

З в Г - Специялїст обуви непромакаючої власного винайдена!

ІВАН ЯРИМОВИЧ
склад і рукодільна

обуви мужескої, дамскої і для дітий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

має честь повідомити отспм Ви. Публику, що _вп 
пабляе ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде; 
ня з  всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 

~  пямгке також  чоботи з  холявами тревалі, над-
• -Д * їОІї’ях чуже ппиступних. — Також  принимав до відновлена

і ' н Х а в Г к а л ь  ш Плащі к а в ч у ^ і ,  всякі Гумові приряди як також  зельо- 
і направи К а л ь о ш і« <нц В с я к і’ зам ісцев і за мовленя виконує в можливо як 

р Х ї м  і і  “  дотеперішні . . « . . і  взглядв, і п о р ,» » -

‘ т т ю т  Іван Яриювич.
Спеціаліст до направи кальошів і плащів кавчукових.

АНТІН П ІЗУ Н ЬСКИ Й
Львів, Академічна 12.

Богато заосмотрений 
на кождий 
сезон

• •

поручає завсїгди 
наймоднїйші Сукні до 

проходу, Костюми ранні, Матнни, 
Шляфроки, Пенюарн, Блюзки, Сорочки, 

Гальки з наймодн'їйших материялів,
дешевше НІЖ деинде. 151 26—47

Виидає відповідає за редакцию: Стєфин Кульчицкий

Т. А. КАЛЇЧЕК.

Робітна

убрань ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 

’сдом і елєґанциєю після найсьвіжіішіих журналів.

З друкарні В. А. Шийковского.


